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2-bis 3, 4, 5, 11 » e come il resto dell' ar-
ticolo. 

Onorevole di Sant 'Onofr io , mi pare che 
il suo e m e n d a m e n t o sia compreso nella 
n u o r a dizione. 

D I S A N T ' O N O F R I O . Comprendo l ' im-
pazienza della Camera ; ma, poiché con 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per il te-
soro ci s iamo messi d 'accordo, desidero sa-
pere da Ini se acce t ta in pa r t e l ' emenda-
men to da me proposto . I n questo modo ri-
sparmio alla Camera un discorso sui danni 
gravissimi, che il t e r remoto ha a r reca to alla 
provincia di Messina, ed in ispecie alla di-
sgrazia ta isola di Stromboli , colpita al par i 
della Calabria, e che poi è s t a t a assoluta-
mente esclusa dai benefìci accordat i a questa . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole sottosegreta,t.io di S ta to per il 
tesoro. 

COD A C C I - P I S A N E L L I , sottosegretario di 
Stato per il tesoro. I l nuovo articolo con-
cordato esaudisce comple tamente le doman-
de fo rmu la t e ieri dal l 'onorevole Di San t 'O-
nofrio. Si esclude solo il numero 3, che egli 
aveva pos te r iormente compreso nella sua 
p ropos ta . E poiché il fine, cui si mira, è 
quello di soccorrere so l tan to i comuni della 
provincia di Messina, che ebbero dann i u-
guali a quelli della Calabria, si sono ag-
giunte dopo la parola comuni le altre dan-
neggiati dal terremoto. Così sarà difeso l'e-
rario, e res terà escluso che il Governo possa 
concedere lo stesso t r a t t a m e n t o ad al tr i 
comuni della provincia di Messina. 

L 'onorevole Di S a n t ' Onofrio ieri non 
chiedeva di più; quindi confido che r imar r à 
sodisfa t to . 

DI S A N T ' O N O F R I O . D u n q u e è incluso 
numero 11? 
C O D A C C I - P I S A N E L L I , sottosegretario 

di Stato per il tesoro. L '11 è incluso: res ta 
fuor i il numero 3. 

D I S A N T ' O N O F R I O . Allora va bene. 
P R E S I D E N T E . Pongo a pa r t i to l 'ar t i -

colo 93 nella nuova dizione della quale ho 
da to l e t t u r a . 

(È approvato). 

Viene ora un articolo aggiuntivo 93-bis 
proposto dal Ministero. 

«11 Governo è autor izzato a s t ipulare una 
convenzione con l ' amminis t raz ione della 
fondazione scolastica Pezzullo in provincia 
di Cosenza, da approvars i per decreto reale, 
per l ' iscrizione in bilancio di un fondo da 
erogarsi per borse di s tudio, secondo le Ta-

vole di fondazione ed a norma del regio de-
creto 11 luglio 1877, n. M D C L I I I (serie 2a), 
e per la cessione allo S t a t o del palazzo Bor-
gia, a p p a r t e n e n t e -alla stessa fondazione, 
sito in R o m a in piazza S. Pie t ro in Vincoli ». 

L 'onorevole Fera era iscr i t to a par lare 
su questo articolo. 

F E R A . Io mi era iscri t to per pa r la re so-
pra questo articolo come era fo rmu la to pri-
ma. Ora accet to la nuova, edizione e ri-
nunzio a par lare . 

P R E S I D E N T E . Pongo a pa r t i t o questo 
articolo 93-bis. 

(È approvato). 

Art . 94; 
E n t r o sei mesi dalla pubblicazione della 

presente legge sa rà e m a n a t o il rego lamento 
per la esecuzione di essa, da app rova re con 
decreto reale promosso dai ministr i del-
l ' agr icol tura , indus t r ia e commercio, del 
tesoro, delle finanze e dei lavori pubblici . 

H a facol tà di par la re l 'onorevole so t to-
segretario di S ta to per l ' in terno . 

D E NAVA, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. È s t a t a f a t t a una omissione. Dove 
dice'« decre to reale promosso dai minis t r i 
del l 'agricol tura, indus t r ia e commercio,ecc.» 
deve dire « dai minis tr i del l ' in terno, dell 'a-
gricol tura, ecc.» come nell 'art icolo s t am-
pato . 

P R E S I D E N T E . Con ques ta modifica-
zione pongo a par t i to l 'ar t icolo 94. 

(È approvato). 

Pass iamo agli articoli aggiunt ivi . I l pr imo 
è quello degli onorevoli P a n i è e D a n e o : 

« Le faci l i tazioni concesse dalla p resen te 
legge ai comuni per la formazione di p iani 
regolatori , per le espropriazioni, per la co-
struzione e manutenz ione di s t r ade e opere 
pubbl iche e per la fo rn i tu ra di acque pota-
bili possono essere estese con decreto reale 
ai Corpi morali che per iscopo di benefi-
cenza si p ropongano la costruzione di nuovi 
ab i t a t i nel ter r i tor io dei comuni danneg-
giati dal t e r r emo to ». 

D E NAVA. sottosegretario di Stato per 
Vinterno. I l Governo e la Commissione ac-
ce t tano questo art icolo. 

P A N I È . Ed' io r ingrazio per l ' acce t t a -
zione. 

P R E S I D E N T E . Nessuno chiedendo di 
par lare , pongo a pa r t i t o questo articolo ag-
giunt ivo. 

(È approvato). 


